



暗室中生出的太阳

青岛第五十九中学 初二 蒋沁熙

人生是一片大海，有时风平浪静，有时波涛汹涌；人生是一场旅行，有时平坦，有时布满荆棘。大浪易将船掀翻，我们亦可以到达彼岸，荆棘易将人绊倒，我们亦可以到达终点，怎能因困难缴械投降？

在困难中成长。

鲍勃莱利曾说，英雄不是在逆境中创造而生的，而是在逆境时，我们内心的英雄被释放出来。戈壁中发出的芽，经过风沙的洗礼，也能长成参天大树；冰冷的寒风中，梅花依然在枝头怒放。成长的道路布满泥泞，尝试在泥泞中开辟一条宽敞明亮的大道，要学会在困难中学习、成长。

在挫折中绽放。

世界以痛吻我，我却报之以歌。史铁生用他残缺又丰满的一生诠释了这句充满力量的诗句。病痛自他年轻时便接踵而至，然而他没有对这不公的命运低头，而是用笔写下对生命的诘问和思索，用文字照亮晦暗的前路。在生命的荒原，他驰骋如风；在生死的峭壁，他轻盈如云。史铁生在困境中绽放生命

的绚烂，我们也应如此，以坚强与勇气面对挫折，在挫折中绽放属于自己的光彩。

在逆境中奔跑。

“人生就像一盒口味各异的巧克力，你永远不会知道下一颗是什么味道。”电影《阿甘正传》的这句话一直在我心中挥之不去。阿甘因为智力障碍被同学们嫌弃、欺负、嘲笑，却在暴风雨般的谩骂中奔跑，跑出了属于自己的成功。上天把他的智商拉低，却拉满了毅力与执着。所以，跑起来吧！奔跑时，脚下的道路清晰可见。

人生如果是大海，那我们就是这海上的一叶孤舟。当风平浪静时，我们扬帆起航；当波涛汹涌时，我们迎风向前。人生如果是旅途，那我们就是游客，翻越崇山峻岭后，会看到无数美景。正是这些大风大浪，正是这些山峰荆棘，造就了我们勇敢的、坚强的、不断成长的人生。

生命是暗室中生出的太阳，虽充满艰难和挫折，但我们的乐观、勇敢、坚强终将汇聚成阳光照向大地，当黑暗散尽，我们在阳光下谱写生命的诗篇。

爸爸的军大衣

青岛西海岸新区井冈山路小学 五年级3班 刘奕欣

爸爸有一件旧军大衣，十几斤沉，也已褪色，我拿起来都吃力。虽然现在有了羽绒服御寒，但是爸爸一直保留着军大衣，每年拿出来翻晒。爸爸说，军大衣传承了爷爷奶奶勤俭持家的家风，记录了他勤奋学习的少年时光。

爷爷奶奶是农民，靠种地、打工维持家用。爸爸排行老三，我还有两个姑姑，虽然家境贫寒，但是爷爷奶奶把爸爸和姑姑都送入学校读书。为了支撑学费，维持整个家庭的生活，奶奶照顾田地，爷爷外出打工，有时一人打两份工。即使这样，也才勉强维系生活。看着爷爷奶奶这么辛苦，姑姑提出辍学外出打工，早点挣钱，减轻家里的压力，但是被爷爷拒绝了。他说，只有上学才能学知识长本领，拥有幸福美好的未来。



游北京宋庆龄故居有感

青岛君峰路中学 智勇皓

她是崇尚民主自由与妇女解放的爱国者，把一生精力全心全意投入国家革命事业，她的大名享誉中外，她就是深受爱戴的宋庆龄女士。假期，我有幸游览了她的故居。

习习微风吹过风景秀丽的北京后海，宋庆龄故居门前嫣红明艳的花盛开着。一位头发花白的老人，身穿白汗衫，庄重而有耐心地为游客们一遍又一遍讲解着宋庆龄女士光辉的一生。她不时用手帕擦去额头的汗珠，她的声音时而哽咽，时而激昂，每一句话都深深触动了我的心。得知老人是名志愿者，我的敬仰之情油然而生，是什么样的事迹能被大家这样称赞？带着好奇，我走进了宋庆龄女士生平生活、工作过的地方。

梅里雪山

青岛大学附属中学 初二10班 黄秉赫

这个假期，我和家人前往向往已久的梅里雪山。

梅里雪山位于青藏高原东南边，属于澜沧江和怒江之间的怒山山脉，由此我们也正式进入了滇藏线214国道。因为这条国道以盘山路为主，与怒江相伴而行，所以我们也体验了一段眼睛在天堂、心悬在半空的感觉。特别是临近德钦县遥望梅里雪山的一段路，特别险峻。车行在大山腰间悬崖边上，往右上看，高山摇摇欲坠，往左下看，水流湍急的怒江在幽深的峡谷中奔腾前行。这段一百九十公里的路程，爸爸如履薄冰开了将近四个小时，最终有惊无险顺利到达我们向往已久的梅里雪山。

在山脚下抬头远望，阳光和雪山折射的光芒齐刷刷地射过来，我赶紧闭上眼睛。转战阴凉处再极

展馆楼内有会客厅、书房、卧室、厨房，感受着她生前节俭的生活习惯和为妇女儿童作出的巨大贡献，我的心被炎炎阳光融化了，我的眼睛不由自主湿润了。宋庆龄女士传奇的一生，对国家的那份热爱、坚定的救国信念，为开创新中国妇女儿童事业四处奔波，为人民安居乐业以及与其他国家建交付出的努力，似乎都历历在目。宋庆龄女士为人民所建树的丰功伟绩，我永远不会忘记。

我深深领悟到了这份大爱，心里种下一颗爱国的种子。作为新时代少年，我要把自己的理想同祖国的前途、民族的命运紧密相连。我会好好珍惜眼前幸福的生活，做有骨气、有志气、有底气的中华好儿女，长大为祖国贡献出自己的一份力量。

目远眺，澄澈瓦蓝的天空下，雪白的山峰连绵起伏，白皑皑的雪峰上面有翻滚的白云。不多时，白云散去，最高、最威严的金字塔形状的卡瓦博格峰就现出真容！它海拔6740米，是云南的第一高峰，也是全国最漂亮的雪山之一。卡瓦博格峰两侧的山峰呈对称排列，巍峨壮观。最上面的山体被白雪覆盖，云雾缭绕，山峰若隐若现，右侧的山谷有铮亮的冰川如瀑布一样延绵数百米，雪峰下面的山体半山腰的位置，是茂密的原始森林，郁郁葱葱，与雪峰形成鲜明对比。

我们向窗外看去，雪山冰川相映辉，不虚此行的情绪洋溢在我们一家四口的脸上。



初秋光年

青岛第五十三中学 初二11班 李姜晗

初秋，如同一位温柔美丽的母亲，谱写了一个灿烂的季节。

她的声音空谷传响。

清晨，她苏醒万物。百灵鸟用美妙的歌声叫醒小草，青蛙揉着眼睛开始一天的歌唱，绽放的花儿展示着美丽。不一会儿，大地便生机勃勃。中午，她让微风轻轻吟唱，她让树叶优雅地跳舞，带来阵阵清凉。秋夜，她唱起摇篮曲，温柔月色为她伴奏，朦胧星光为她和声，万物憩息，安静美好。

她的容颜多彩绚烂。

初秋拥抱天空，走过大地，便留下了湛蓝的天空、广阔的大地。盛放的花朵都在帮她呈现美丽容颜。火红的石榴花、淡橙的芙蓉、金黄的金丝桃、渐变绿的月季、天蓝的绣球花……每一种色彩，都是初秋的美丽。

她的双手灵巧温柔。

她用梧桐为人们打伞，她用荷叶为鱼儿遮阳，她让蚂蚁在小草里乘凉，她让白云给鸟儿带来荫凉。五彩斑斓的纱衣，是她为大地披上的；姹紫嫣红的花环，是她为天空点缀的。勤劳的人们累了，她亲手用万物的影子做了一顶顶帽子，为大家遮挡热气。

她的孩子漂亮活泼。

她的孩子，是漂亮的小女孩，红色的玫瑰是她的舞鞋，黄色的金丝桃是她的草帽，粉色的荷花是她的连衣裙。她的孩子，是活泼的小男孩：水里游泳的小鱼，空中飞翔的小鸟，大地上奔跑的小兔子，都是她调皮可爱的孩子，世界万物都在她的蕴育下成长。

初秋是炫丽多彩的，是人间万物盛放的光年。

崂山的水

青岛第四实验初中 初二14班 栾绍杰

作为一个青岛人，我最喜欢的景区就是崂山了。它位于海边，被称作“海上第一名山”。那一座座山，手挽手、肩并肩，站成一道青绿的屏风，温柔厚重的铺陈，就像张开了怀抱，将大海和城市尽情揽在自己怀中。

提起崂山，不说巨峰，不说上清宫，单单说北九水吧。北九水是崂山上游泉水沿着山势缓缓流下形成的山间溪流。沿外九水向上走，一个个青绿色、碧绿色的小水洼，仿佛一双双明眸。路边一棵棵挺拔的松树、一座座高耸的山峰，仿佛好客的青岛人，把游客迎进内九水。内九水似乎有一种清澈见底的清甜。我弯腰在小溪边，掬起一捧水，又凉又滑，清冽冽的。当水从我指缝间滑落，带走一路的风尘和疲惫。

北九水出名的还有山间巨石。一块块形状各异的石头躺在一个个翠绿的小水洼中，有的像一个和尚打坐，有的像一个小水坝阻挡了上游的溪水，有的像一轮弯弯的月亮……

再向前走，我转到了村子里，环顾四周，一溜建筑沿小溪分布，错落有致。一位老农正在用山泉水浇灌黄瓜，见有人来了，骄傲地说：“快尝尝我们这里的黄瓜，可脆了！”我们买了几根，用崂山水洗洗崂山的黄瓜，一口下去，口中布满黄瓜的鲜、溪水的甜。坐在路边，再点一壶崂山绿茶，静静品味，第一口是溪水的甜，第二口是绿茶的香，再来一口，是清新的大自然气息。几个当地的小孩，光着脚丫逗水玩，叽叽喳喳，好不热闹。

“千难万险不离崂山”，崂山自古以来就是青岛的“风水宝地”。靠山吃山靠水吃水，崂山就仿佛是我们的靠山，这里有山有水，山凝望着水，水环绕着山，与人一道，构成了一幅山海人和谐相处的风景画。



观海新闻客户端

投稿邮箱 qdwbzmk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰